ПОРЯДОК ВЫДАЧИ 
справки об оплате медицинских услуг ООО «ММЦ»
для предоставления в налоговые органы Российской Федерации 
 
[bookmark: _Hlk173714382]Справка об оплате медицинских услуг (далее – Справка) выдается в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:
· Налоговый кодекс Российской Федерации, статья 219; 
· [bookmark: _Hlk173711056]Приказ Минздрава РФ N 289, МНС РФ N БГ-3-04/256 от 25.07.2001. Решение Верховного Суда РФ от 12 октября 2011 г. № ГКПИ11-1422;
· Постановление Правительства РФ от 08.04.2020 N 458. 

Справка удостоверяет факт получения медицинской услуги и ее оплаты через кассу учреждения здравоохранения за счет средств налогоплательщика. Справка выдается после оплаты медицинской услуги и при наличии документов, подтверждающих произведенные расходы, по требованию налогоплательщика, производившего оплату медицинских услуг, оказанных ему лично, его супруге (супругу), его родителям, его детям в возрасте до 18 лет.
Справка выдается единожды после оплаты медицинских услуг и прохождения полного комплекса лечения в Учреждении за один налоговый период (календарный год). Вычет за лечение можно осуществить за последние три года. Соответственно справки для налогового вычета за медицинские услуги можно будет получить за этот период.
Медицинские услуги, в отношении которых может быть предоставлен социальный вычет, поименованы в Перечне медицинских услуг, оказанных медицинскими организациями, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими медицинскую деятельность, налогоплательщику, его супругу (супруге), родителям, детям (в том числе усыновленным) в возрасте до 18 лет, подопечным в возрасте до 18 лет, суммы оплаты которых учитываются при определении суммы социального налогового вычета и в  Перечне дорогостоящих видов лечения в медицинских организациях, у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих медицинскую деятельность, суммы оплаты которых учитываются при определении суммы социального налогового вычета (утв. Постановление Правительства РФ от 08.04.2020 N 458).

Условия предоставления Справки по форме 289/бг-3-04/256:
[bookmark: _Hlk173711364]Для получения Справки налогоплательщик подает в ООО «ММЦ» Заявление на выдачу справки об оплате медицинских услуг для предоставления в налоговые органы Российской Федерации по форме, утвержденной ООО «ММЦ» и предоставляет документы, подтверждающие произведенные расходы (чеки об оплате услуг; договора и/или акты об оказании услуг или иные документы, подтверждающие оказание услуг).
[bookmark: _Hlk173712723]ООО «ММЦ» для оформления Справки об оплате медицинских услуг также может запросить следующие данные и/или копии документов: ИНН плательщика услуги; свидетельства о рождении ребенка (в случаях когда налогоплательщиком является родитель, а пациентом - ребенок до 18 лет); свидетельства о рождении налогоплательщика (в случаях когда налогоплательщиком является сын/дочь, а пациентом – родитель налогоплательщика);  свидетельство о заключении брака, либо иной документ, подтверждающий заключение брака (в случаях когда налогоплательщиком является один супруг, а пациентом - второй). 
Заявление на выдачу Справки и иные необходимые для выдачи указанной Справки данные и/или документы заявитель может предоставить лично на стойке регистрации ООО «ММЦ» по адресу: Краснодарский край, г. Геленджик, ул. Мира, д. 23 (клиника «Ланцетъ»), либо направить посредством электронной почты на электронный адрес: info@cliniclancette.ru.
ВНИМАНИЕ: 
Обращаем Ваше внимание, что, если запрос на выдачу Справки поступил посредством почты, то, в целях соблюдения врачебной тайны, ООО «ММЦ» направляет Справку только после соблюдения заявителем следующих условий:
· если налогоплательщик и заявитель являются одним лицом, то справка может быть направлена только на тот телефон и/или почтовый адрес и/или электронный адрес, которые налогоплательщик указал при своем очном посещении клиники «Ланцетъ»;
· если налогоплательщик и заявитель не являются одним лицом, при этом телефон или почтовый адрес или электронный адрес, на который заявитель просит направить Справку отличается от телефона или почтового адреса или электронного адреса, пациента, указанного им при очном посещении клиники «Ланцетъ», Справка может быть направлена заявителю на указанный им адрес только после предоставления заявителем документов, подтверждающих родство заявителя и пациента.

[bookmark: _Hlk173714121]Также обращаем Ваше внимание, что, согласно перечню документов, необходимых для получения налогового вычета за лечение, не являются обязательными для предоставления в налоговые органы:
· договор на оказание медицинских услуг и (или) документы, подтверждающие их оплату, (письмо ФНС России от 25.03.2022 № БС-4-11/3605);
· копия лицензии медицинского учреждения. 

Код медицинской услуги:
В зависимости от того, относится лечение к дорогостоящему или нет, в Справке может быть проставлен:
· Код услуги 1 - лечение недорогостоящее, «обычное»;
· Код услуги 2 – дорогостоящее лечение. 
Перечень видов дорогостоящего лечения указан в Постановлении Правительства РФ от 08.04.2020 N 458 "Об утверждении перечней медицинских услуг и дорогостоящих видов лечения в медицинских организациях, у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих медицинскую деятельность, суммы оплаты которых за счет собственных средств налогоплательщика учитываются при определении суммы социального налогового вычета", а также ежегодно утверждаемой Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.
В текущем году, а также в предыдущие 3 года хирургические операции по эстетическим показаниям НЕ входили и НЕ входят в перечень дорогостоящего лечения (за исключением случаев, если подобные медицинские вмешательства являются продолжением лечения по эндопротезированию, онкологии, при тяжелых формах заболевания и в других подобных случаях).

Порядок изготовления и выдачи Справки:
Справка оформляется на налогоплательщика (того, кто оплатил лечение и будет получать налоговый вычет).
Срок изготовления справки составляет до 30 (тридцати) календарных дней с момента подачи соответствующего заявления и необходимого перечня документов. 
При очном обращении в медицинскую организацию, забрать справку может как сам заявитель, так и иное лицо, обладающее соответствующими полномочиями в силу закона или на основании доверенности (Решение Верховного Суда РФ от 23 мая 2012 г. N АКПИ12-487). Нарочно выдача готовой Справки осуществляется на стойке регистрации клиники «Ланцетъ» с 08:00 ч. по 20:00 ч. ежедневно, по адресу: Краснодарский край, г. Геленджик, ул. Мира, д. 23. 
После получении справки и проверки правильности заполненных сведений заявителю необходимо расписаться в корешке справки об оплате медицинских услуг. 
Справка также может быть направлена заявителю по почте, в том числе, если необходимо, в виде заказного письма с уведомлением о вручении. Для этого при заполнении запроса заявителю необходимо указать почтовый адрес и способ отправки Справки. Обращаем Ваше внимание, что, в случае отправки Справки посредством Почты России, отправление будет осуществляться за счет средств заявителя (Решение Верховного Суда РФ от 23 мая 2012 г. N АКПИ12-487). 

